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Notulen Algemene Ledenvergadering van de Afdeling Defensie en Veiligheid, gehouden op 

woensdag 12 april 2017 op de Gen.Maj. Koot kazerne te Stroe. 

Aanwezig Bericht van Verhindering 

Bestuursleden 

Jan Wind (waarnemend voorzitter) 

Oscar Boot (secretaris) 

Harold Bousché  

Timo Schless  

Jack Ruibing  

Bart Koene  

Marc van Venrooij  

 

Jasper Kremers (penningmeester) 

Matthijs Amelink 

Leden van Verdienste 

Ernst van Hoek  

Hans Pasman 

 

Leden 

Fred Abbink 

Gijs Breedveld 

Chris Dijkmans 

Huibert van Eijsden 

Pieter van Emmerik  

Jos Meijer 

Eddy Pijpers 

Frank Teunissen  

Mauris van Westerbeek 

Marjolein Wit-Blok 

 

 

1. Opening 

Voorzitter Jan Wind opent om 09:00 de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 

2. Verslag Algemene Ledenvergadering 2016 

De vergadering heeft geen opmerkingen. Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3. Jaarverslag 2016 en begroting 2017 – afdeling Defensie en Veiligheid (DV) 

De secretaris geeft een toelichting op het jaarverslag. Het ledental van DV is licht gestegen, terwijl 

KIVI als geheel  krimpt. Sinds 2016 organiseert het bestuur een activiteit speciaal gericht op Young 

KIVI Engineers en (YKE) en studentleden. Die van 2016 was aan de Zr. Ms. Karel Doorman. Het aantal 
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activiteiten is in 2016 gedaald omdat de 3-4 colleges “veiligheid en techniek” aan de TU/e niet meer 

als activiteit aangemerkt zijn.  

In verband met de afwezigheid van de penningmeester licht de voorzitter het financiële verslag toe. 

Er is een voorzien verlies, hetgeen gewenst is i.v.m. het afbouwen van het vermogen van afdelingen. 

De nieuwe website maakt betalen van inschrijfgeld mogelijk. Deze worden geboekt onder de post 

“diversen”. De EDTA activiteiten waren begroot op 500, waardoor de post “overig” een tekort had 

van -193. Het totaal klopt wel. Het jaarverslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

De voorzitter licht de begroting 2017 toe. Ook dit jaar wordt een verlies geraamd. De reserve is nog 

ruim voldoende meer dan gewenst binnen het KIVI beleid. De nacalculatie als gevolg van het lager 

aantal activiteiten in 2016 is niet opgenomen omdat die niet in te schatten is. 

4. Jaarverslag 2016 en begroting 2017 –  Prof. Ir. Dr. Kooy Fonds  

De secretaris geeft een toelichting op het jaarverslag. Voor de Kooy prijs 2016 is de jury uitgebreid 

met enkele hoogleraren en waren er 2 genomineerden wegens het kleine verschil.  

Uit het financieel verslag blijkt dat het vermogen in het Kooy fonds flink (-€6157) is afgenomen door 

de grote belangstelling voor het Kooy Symposium en een negatieve correctie op de rente door het 

hoofdbestuur (eventuele rente komt niet meer ten goede van het KF). In 2008 heeft de ALV besloten 

een vermogen van ca. €100.000 na te streven. De bijdragen van partners (APA, TNO, NLR, KVMO) 

blijven noodzakelijk. De begroting voorziet een bescheiden winst van €400, mede door de iets 

mindere belangstelling voor het Kooy Symposium 2017.  

De juridische ophanging van het Kooy Fonds is nog niet uitgekristalliseerd. De voorzitter belooft dat 

de afdeling D&V verantwoordelijk blijft en dat wijzigingen over het Kooy Fonds Reglement alleen 

door de ALV goedgekeurd kunnen worden. Een korte discussie over de juridische ophanging volgt. 

Voor de toekomst van het Kooy Fonds ziet de voorzitter de volgende opties: 

1. Toegang heffen van deelnemers aan het Kooy symposium of deelnemers laten betalen voor 

het avondbuffet; 

2. Op termijn afbouwen van het Kooy fonds. 

Na een korte discussie over deze en andere opties zegt voorzitter toe dat het D&V bestuur met een 

plan gaat komen. Het jaarverslag en begroting worden ongewijzigd vastgesteld.   

5. Verslag Kascommissie 2015 

De kascommissie bestaat uit Chris Dijkmans en Jos Meijer. Zij hebben de stukken met betrekking tot 

de financiën van de afdeling Defensie en Veiligheid en het Kooy fonds over het boekjaar 2016 

gecontroleerd en stellen voor de beide financiële administraties goed te keuren en het bestuur 

decharge te verlenen (zie bijlage). De ALV dechargeert het bestuur voor het in 2016 gevoerde 
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financiële beleid en de gevoerde administratie en dankt de penningmeester voor de door hem 

verrichte werkzaamheden. De voorzitter bedankt Chris en Jos voor hun controlewerkzaamheden. 

6. Benoeming Kascommissie voor het jaar 2016 

Leden van de kascommissie mogen deze taak statutair twee achtereenvolgende jaren uitvoeren. Er 

dient dit jaar statutair één nieuw kascommissielid en één lid als reserve te worden benoemd. Chris 

Dijkmans is statutair niet herkiesbaar is aftredend. Jos Meijer wordt herkozen als lid. Huibert van 

Eijsden stelt zich beschikbaar als 2e lid. Gijs Breedveld wordt het reservelid. 

De ALV benoemt in lijn hiermee als nieuwe kascommissie: 

 Jos Meijer (2e jaar) 

 Huibert van Eijsden (1e jaar) 

 Gijs Breedveld (reserve) 

7. Bestuursmutaties 

Om persoonlijke redenen aftredend en niet herkiesbaar:  

 Eddy Pijpers (NLR) 

Statutair treden af en zijn herkiesbaar: 

 Dr.ir. M.H.J. (Matthijs) Amelink (Thales) 

 KLTZ (TD) ir. Oscar Boot  (Defensie KM) 

 Dr. L. (Bart) Koene (NLDA) 

Als nieuw lid namens NLR stelt het bestuur voor: 

 Mark van Venrooij (NLR) 

Functiewijziging i.v.m. hoge werkdruk:  

 Harold Bousché draagt de taak van secretaris over aan Oscar Boot 

Voor de functie van voorzitterschap DV heeft het hoofdbestuur (HB) een kandidaat aangemeld, te 

weten Etienne Nijenhuis (Klu). Deze aanmelding is reglementair niet geldig (te laat, geen 

handtekeningen) en daarnaast vreemd omdat het KIVI bureau zonder enig overleg zelfstandig met 

hem heeft overlegd en de functie van voorzitter heeft beloofd. Het bestuur heeft geen idee over zijn 

geschiktheid als voorzitter. De ALV roept het bestuur op over deze handelswijze van het KIVI bureau 

een brief te schrijven naar de president KIVI en daarnaast Etienne Nijenhuis bij gebleken 

geschiktheid te accepteren als aspirant bestuurslid.   

Het bestuur is er nog niet in geslaagd om een geschikte kandidaat voor het voorzitterschap te 

vinden. Daarom draagt het bestuur Jan Wind voor om nog een jaar als waarnemend voorzitter op te 
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treden. Jan Wind heeft daarmee ingestemd. Tijdens de discussie wordt het belang voor de afdeling 

van het uitgebreide netwerk van Jan in de defensietop en politiek benadrukt. De vergadering stelt 

vast dat er geen tegenkandidaat is gevonden en gaat unaniem akkoord met de voordracht van het 

bestuur. 

De vergadering bedankt Eddy Pijpers en stemt unaniem in met bovenstaande mutaties. Dit houdt in 

dat het bestuur voor het jaar 2017/2018 als volgt is samengesteld: 

Naam Huidige rol Bestuurslid 
sinds 

Huidige bestuurstermijn 

KTZE bd J. (Jan) Wind Waarnemend voorzitter 2006 Verlengd tot 2018 

KLTZ (TD) ir. Oscar Boot  Secretaris (Defensie KM) 2014 2e termijn 2017 – 2020 

LKol ir. J.J.F.J. (Jasper) Kremers Penningmeester (Defensie KL) 2013 2e termijn 2016 – 2019 

Dr.ir. M.H.J. (Matthijs) Amelink Lid (Thales) 2014 2e termijn 2017 – 2020 

Ir. H.F. (Harold) Bousché Lid (TNO) 2009 3e termijn 2015 - 2018 

Dr. L. (Bart) Koene Lid (NLDA) 2014 2e termijn 2017 – 2020 

Ir. M van Venrooij Lid (NLR) 2017 1e termijn 2017 – 2020 

Ing. J.A. (Jack) Ruibing Lid (Veiligheidsregio's) 2013 2e termijn 2016– 2019 

Maj drs. T.L.A. (Timo) Schless Lid (Defensie Klu) 2015 1e termijn 2015 – 2018 

LKol ing. E.M. Nijenhuis Aspirant bestuurslid (Klu) 
indien bestuur hem geschikt 
acht 

- - 

 

8. Ontwikkelingen KIVI 

De voorzitter licht een aantal veranderingen binnen KIVI toe: 

1. De nieuwe president KIVI is aangetreden: Gerald Schotman. thans directeur NAM.  

2. De KIVI website 3.0: De integratie van de leden-database is vertraagd.  

3. KIVI jaarcongres 2017: Dit krijgt als thema “Circulaire Economie”. Dat vindt plaats in 

november 2016 te Wageningen. Ideeën voor workshops zijn welkom  

9. Activiteiten Defensie en Veiligheid 

1. Het “Secure Your Future” initiatief, waaraan KIVI D&V ondersteunend was, is beëindigd door 

HSD.  

2. De werkgroep Politiek en DV techniek bestaat nu uit 19 actieve KIVI leden. De werkgroep 

analyseert actuele politieke ontwikkelingen in de defensiesector en levert feiten en duiding 

vanuit de technologische kennis en ervaring van ingenieurs. De primaire doelgroep is de 

Vaste Commissie voor Defensie (VCD) van de Tweede Kamer. Tot nu toe zijn 199 van de 

ongeveer 200 (concept) Kamervragen door partijen overgenomen. De werkgroep voorziet 

zeker in een behoefte en is van plan door te gaan. Door de formatie is het nu rustig.  
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3. Als onderdeel van de bestuursvergaderingen gaat het bestuur in 2017 met technisch 

beleidsverantwoordelijken van belangrijke D&V organisaties (Landmacht, Luchtmacht, 

Marine, TNO, NLDA)  praten over wederzijdse samenwerking en synergie.  

4. De samenwerking met Eurodefense (Defensie gerichte politieke/diplomatieke 

samenwerking) gaat goed. Het bestuur roept leden op hierover  mee te denken of mee te 

doen. O.a. werkt de EDTA samen met EuroDefense aan een brief voor de Europese 

Commissie en EDA over betere Europese samenwerking bij opleiding, training en simulatie.  

5. Voor overige activiteiten in 2017, zie de actuele planning op de website: www.kivi.nl/dv.  

11. Rondvraag 

Op de suggestie van Fred Abbink om bestuursleden (senaat) van KIM en KMA studenten lid te maken 

van KIVI (zoals de studievereniging Leonardo da Vinci in Delft) meldt Bart Koene dat zij een dermate 

druk programma hebben dat hij daar weinig van verwacht. Het bestuur zal het voorstel echter met 

de NLDA bespreken tijdens het in de zomer geplande overleg. Defensie acht een dergelijke 

samenwerking op bestuursstaf niveau belangrijk voor een goede aansluiting van het (militaire) 

personeel met de maatschappij. 

 

12. Sluiting 

De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit om 10:05 de vergadering. 

http://www.kivi.nl/dv

